
Verbundprojekt

„Steuerung von Schulen des Zweiten Bildungswegs

(Schulen für Erwachsene) in Hessen“

Studierendenbefragung 2004

Alle Schulen

www.rub.de/sfe-hessen



Geschlecht
(Frage 1)

48%
52%

Männlich

Weiblich
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LEbensalter
(Frage 2)

23%

29%

16%

9%

23%
17 bis 20 Jahre

21 bis 22 Jahre

23 bis 25 Jahre

26 bis 30 Jahre

31 Jahre oder
älter
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Lebenspartnerschaft
(Frage 3)

58%

42%

Ich bin verheiratet/
lebe in einer festen
Partnerbeziehung

Ich bin Single
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Wie viele Kinder leben in Ihrem Haushalt?
(Frage 4)

7%
4%

2%

87%

Keine Kinder

1 Kind

2 Kinder

3 oder mehr Kinder
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Welche Personen leben in Ihrem Haushalt? 
(Frage 5)

14%

6%

4%

8%

41%

25%

2%Alleinlebend (mit Kind)

Mit Lebenspartner/in

Mit Lebenspartner/in und Kind

Sonstige Mischformen

Wohngemeinschaft

Mit Eltern (und ggf. weiteren Verwandten)

Alleinlebend
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Geschwister
(Frage 7)

84%

16%

Ohne
Geschwister
aufgewachsen

Mit
Geschwistern
aufgewachsen
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Welchen Schulabschluss haben Sie erworben, bevor Sie 
an die Schule für Erwachsene kamen? 

(Frage 9)

34%

54%

3%
6% 3%

Kein Abschluss

Hauptschulabschluss

Realschulabschluss

FH-Abschluss

Sonstige Abschlüsse (z.T. im
Ausland gemacht)
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Gründe für Die beendigung des ersten Bildungswegs
(Fragen 10a-10h)
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Mittelwerte Marburg

Trifft gar 
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Trifft voll 
zu



Gründe für Die beendigung des ersten Bildungswegs
(Fragen 10i-10p)
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Dauer der Erwerbstätigkeit vor der jetzigen schulzeit 
(Frage 13)

15%

30%

18%

10%

7%
20%Gar nicht

Insgesamt bis zu einem Jahr

Insgesamt 1 bis 3 Jahre

Insgesamt 3 bis 5 Jahre

Insgesamt 5 bis 10 Jahre

Insgesamt länger als 10 Jahre
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abgeschlossene betriebliche Berufsausbildung (Lehre)
(Frage 15)

49% 51%Ja Nein
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Abgebrochene betriebliche Berufsausbildung (Lehre)
(Frage 17)

20%

77%

0%3%
Nie eine Lehre abgebrochen

Einmal abgebrochen

Zweimal abgebrochen

Mehr als zweimal
abgebrochen
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Besuch einer Beruflichen Schule 
(ausgenommen duales System)

(Frage 18)

57%

43%

Ja

Nein
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Haben Sie bereits einen Schulabschluss an einer SfE 
erworben?

(Frage 22)

7%

9%

84%

Nein

Ja, Hauptschulabschluss

Ja, Realschulabschluss
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Persönliches Beratungsgespräch zu Beginn der 
Schulzeit

(Frage 27)

66%

34%

Ja

Nein
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Wiederholtes Semester/ Jahr an der Schule für 
Erwachsene

(Frage 28)

90%

10%

Ja Nein
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Durchschnittliche Dauer für den Schulhinweg 
(Frage 29-I)

35%

35%

16%

3%

6%

5%

Ich wohne im Wohnheim
eines Hessenkollegs

Bis 15 Minuten

Bis 30 Minuten

Bis 45 Minuten

Bis 60 Minuten

Über 60 Minuten
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Durchschnittliche Dauer für den Schulrückweg 
(Frage 29-II)

34%

35%

15%

3%

7%

6%

Ich wohne im Wohnheim
eines Hessenkollegs

Bis 15 Minuten

Bis 30 Minuten

Bis 45 Minuten

Bis 60 Minuten

Über 60 Minuten
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Unterstützung durch Familie und Freunde
(Fragen 30a-c)
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4,1

0

1

2

3

4

5

30
a)

 P
er

so
n 

1

30
b)

 P
er

so
n 

2

30
c)

 P
er

so
n 

3

Verbundprojekt : 
Steuerung von hessischen Schulen für Erwachsene - Studierendenbefragung 2004

Mittelwert - Alle Schulen Standardabweichung - Alle Schulen 

Volle 
Unter-

stützung

Gar 
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Gehen Sie neben der Schule einer bezahlten Arbeit nach?
(Frage 31)

14%

14%

10%

41%

14%

7%

Nein

bis 10 Std./Woche

bis 20 Std./Woche

bis 30 Std./Woche

bis 40 Std./Woche

über 40 Std./Woche
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 Welchen Schulabschluss hat Ihr Vater?
(Frage 38-I)

3%

31%

25%

24%

8%

9%
Kein Abschluss

POS 8.Klasse/ Sonderschule/
Förderschule

Hauptschulabschluss

Realschulabschluss

Fachhochschulabschluss 12.
Klasse

Abitur
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 Welchen Schulabschluss hat Ihre Mutter?
(Frage 38-II)

2%

30%

33%

18%

6%

11%Kein Abschluss

POS 8.Klasse/ Sonderschule/
Förderschule

Hauptschulabschluss

Realschulabschluss

Fachhochschulabschluss 12.
Klasse

Abitur
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 Seit wann leben Sie in Deutschland?
(Frage 43)

8%

5%

8%
6%

73%

In Deutschland geboren

1 bis 6 Lebensjahr

7 bis 10 Lebensjahr

11 bis 16 Lebensjahr

17 bis 42 Lebensjahr
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Ohne DaZ-Klassen



 Wann haben Sie angefangen, die deutsche Sprache 
zu erlernen?

(Frage 45)

15%

6%

14%

65%

Deutsch ist Muttersprache

Bevor ich 6 Jahre war

Etwa mit 6 bis 9 Jahren

Mit 10 Jahren oder später
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 Welche Sprache sprechen Sie in Ihrem eigenen Haushalt 
am meisten?

(Frage 46)

10%

21%

69%

Deutsch

Nur andere Sprache

Deutsch und andere Sprache
gleich viel
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Ihre Meinung zu "Lernen und Schule"
(Fragen 48a-48g)

In der schule geht es mir darum, ...
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Ihre Meinung zu "Lernen und Schule"
(Fragen 48h-48o)

In der schule geht es mir darum, ...
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Ihre Meinung zu "Lernen und Schule"
(Fragen 48p-48w)

In der schule geht es mir darum, ...
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Ihre Meinung zu "Lernen und Schule"
(Fragen 48x-48ee)

In der schule geht es mir darum, ...
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Einstellungen zu "Lernen und Schule"
(Fragen 49a-49h)
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Einstellungen zu "Lernen und Schule"
(Fragen 49i-49o)
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Prüfungen
(Fragen 50a-50j)
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Dinge, die vom Lernen/ unterricht abhalten...
(Fragen 52a-52g)
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Dinge, die vom Lernen/ unterricht abhalten...
(Fragen 52h-52n)
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Fragen zum Matheunterricht
(Fragen 53a-53g)
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Fragen zum Matheunterricht
(Fragen 53h-53n)
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Fragen zum Matheunterricht
(Fragen 54a-54h)
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Fragen zum Matheunterricht
(Fragen 55a-55e)

Wenn dinge nicht so laufen, wie sie sollen...
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fragen zum Matheunterricht
(Fragen 56a-56i)
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Fragen zum Matheunterricht
(Fragen 56j-56q)
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Wie häufig bekommen sie in Mathe Hausaufgaben auf?
(Frage 59)
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Hausaufgaben...
(Fragen 60a-60c)
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Fragen zum Matheunterricht
(Fragen 64a-64f)

im Matheunterricht...
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Fragen zum Matheunterricht
(Fragen 65a-65g)
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fragen zum matheunterricht
(Fragen 65h-65n)
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fragen zum matheunterricht
(Fragen 65o-65u)
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fragen zum matheunterricht
(Fragen 66a-66j)
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Fragen zum Matheunterricht
(Fragen 67a-67d)

Wie üben sie im mathematikunterricht?
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unser mathelehrer...
(Fragen 68a-68g)
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unser mathelehrer...
(Fragen 68h-68m)
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unser mathelehrer...
(Fragen 68n-68s)
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meine klasse und meine schule
(Fragen 69a-69g)
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meine klasse und meine schule
(Fragen 69h-69n)
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meine klasse und meine schule
(Fragen 70a-70e)

Bei uns in der Klasse...
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meine klasse und meine schule
(Fragen 71a-71f)
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meine klasse und meine schule
(Fragen 71g-71m)
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meine klasse und meine schule
(Fragen 72a-72g)
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meine klasse und meine schule
(Fragen 72h-72n)
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